



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 今冬首场大雪飘落 这里有幅“最美雪景”

本报记者 本报通讯员

今年入冬以来浙江省内的第一场雪比往年来得更早些。12月7日前后，省内各地普降初雪，这比去年早了近1个月。

大雪给人们带来了许多欢乐，也给群众的生活出行造成了诸多不便。为确保市民平安出行，公安、城管等部门启动应急预案，24小时值班备勤，风雪中坚守岗位，共同组成了一幅“最美雪景”。

## 救车更救人

杭州临安山区是省内最早迎来初雪的地区之一。12月6日14点40分左右，天目山国家级自然保护区仙人顶(海拔1500米左右)开始下雪。

受大雪影响，临安山区道路出现积雪冰冻，交警启动应急措施，组织人员到积雪严重道路清雪除冰，并对过往车辆进行安全疏导。

12月8日晚，临安警方接到群众求助：7辆小车因雨雪天气被困旅途。於潜派出所民警金瑞祥带队冒雪赶赴太湖源镇南庄村门岭，发现沿路都是长长的高岭下坡，求助车辆是跑车，底盘较低，在雪地里容易打滑。於潜派出所、太湖源派出所联合於潜交警中队，众人齐心合力推车、探路、护航，将这些车辆安全护送至藻溪上省道。

同一晚，兰溪市公安局接到报警称：一群来自上海的驴友在黄店镇三峰山走失。这群驴友共25人，趁着周末组队来登山，不料当天兰溪突降雨夹雪。兰溪警方立即召集了公安局、黄店镇、临近村两委力量以及红十字等多支社会救援队伍共同救援，部分熟悉山上环境的村民也自发加入救援队伍。雨雪天气让原本就陡峭的山路更加难以通行，救援工作开展得异常困难。当晚9点多，救援队陆续找到18名驴友，将他们就近安置在芝堰景区民宿。12月9日凌晨3点59分，剩下7名驴友也被成功救下山。

就在驴友被救下的前半个小时，9日

凌晨3时20分许，G3京台高速往黄山方向1432KM 桥梁处发生一起车辆打滑碰撞护栏事故。车上人员自行转移时，有一人不慎从七八米高的高架桥跌落。高速交警衢州支队四大队大队长郑奇接警后，第一时间赶往现场，做好现场预警措施后，组织高速公路施救力量进行救援。

时间一分一秒地过去，家属情绪越来越不稳定，终于，搜救队在桥下雪地里找到了跌落人员，还活着！在医护人员的指导下，郑奇立即组织搜救队员把伤者从雪地里抬了出来，大家伙儿手脚并用，抬着担架、护着伤员，硬是从陡坡、水沟、乱石堆中劈出一条生命通道，将伤员迅速转移到救护车上。

## 连夜除冰雪

杭州是此次省内降雪量较大的地区之一。12月9日，记者从杭州市城区防指办(城管委)了解到，防指办于12月8日13时25分启动抗雪防冻四级应急响应，17时55分升级为三级应急响应。截至9日8时，主城区平原地区积雪2-7厘米，经一夜奋战，目前城市主要道路交通畅通，供水、供气、供电等公用设施和地铁、公交等公共交通正常运行。

8日傍晚起，杭州城管部门全员出动，利用山猫清雪车和铲子等装备，在各自辖区的主干道及重要场所周边进行除雪工作，同时在各桥梁斜坡和高架桥匝道铺设草包，保障车辆、行人安全出行。



雪地救助被困车辆



临安交警全员上路执勤



12月8日23点41分，杭金衢高速新街收费站外广场，民警冒雪指挥疏导车辆



奋力清道



绍兴站派出所民警清冰扫雪



城管队员合力移除倒伏树木

针对道路上出现多起倒伏树木阻塞交通的情况，杭州西湖区城管局北山中队的队员们9日凌晨5点多就赶赴现场，移除断枝和倒伏树木，除冰扫雪，排除安全隐患。

截至9日7时15分，杭州主城区累计出动市政、环卫、园林等干部职工近1.8万人次、巡查车辆647台班、高压水车154台班、专业清雪车317台班，完成了杭州主要干道、人行道的清雪除冰工作。

# 公安机关依法侦办一起严重暴力犯罪案件 10名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施

《人民日报》记者 张璁 新华社记者 熊丰

根据公安部统一部署，日前，山东省公安机关依法侦办一起严重暴力犯罪案件，钟某峰、郑某冰、葛某高等10名犯罪嫌疑人分别因涉嫌妨害公务罪、故意伤害罪、聚众扰乱公共场所秩序罪、寻衅滋事罪等被依法采取刑事强制措施。

10月4日至7日，山东省平度市发生一起少数打着“退役军人”旗号的人组织的聚集事件。期间，聚集人员非法游行、示威、静坐，极少数人实施暴力袭警、打砸车辆等严重违法犯罪行为，造成严重人身伤害和重大经济损失，对社会公共秩序造成重大危害。公安机关调查发现，参与此次

严重暴力犯罪的人员成分多样、背景复杂，极少数有违法犯罪前科人员是此次暴力袭警、打砸车辆的主要参与者。其中，郑某冰此前因妨害公务罪、寻衅滋事罪分别被判处拘役和有期徒刑，并因吸毒多次被查处；杨某青2018年5月因涉嫌吸毒被查获；刘某亮1989年因盗窃罪、销赃罪被判处有期徒刑2年；葛某高2010年因保险诈骗罪被判处有期徒刑2年、缓刑3年；成某2018年因寻衅滋事被刑事拘留。

经初步调查，9月30日至10月4日，山东平度人员于某峰、宋某军、兰某光等通过微信、电话等方式进行串联动员，策划国庆节期间以“旅游”名义进京非法聚集上访。在当地党委和政府解释、劝阻过程中，

于某峰、宋某军、兰某光等人相继在多个微信群内发布“被殴打”等虚假信息并与王某章等人联系，煽动“声援”。于某峰、宋某军还故意“碰瓷”，声称遭到殴打，后到平度市人民医院经CT等多项检查，两人均未发现异常。期间，王某章到医院录制两人被“打伤”就医的不实视频，发布到微信群继续欺骗、煽动到平度“声援”。

10月5日7时50分起，至6日中午，青岛和山东其他地市及安徽、江苏、河南、河北、辽宁等省市部分人员陆续到达平度市人民会堂广场，人数增至约300人。期间，聚集人员打标语、喊口号、拉警戒线，并扛旗列队迎接“声援”人员，引发群众围观、交通受阻。

串联过程中，王某启、季某敬、葛某高、田某才、宋某士等人通过微信、现场演说等方式，大肆煽动挑唆并扬言要动用武力，“我们打死一个算一个，多打死几个，震惊全国”。

5日14时36分、6日13时41分，平度卢某寿、刘某礼等人雇车将张某美专门购买的105根木棍，含长1.8米的大锤把60根，长1.2米的镐把45根和8箱共计16个干粉灭火器及一袋腻子粉送至聚集现场。

聚集期间，平度市委和市政府先后4次派党政干部主动沟通对话、现场听取诉求，但聚集人员提出必须对所有来平度“声援”人员给予经济补偿等无理诉求，并拒绝离开现场。(下转6版)